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Στις 21 Ιανουαρίου 2026 πραγματοποιήθηκε στην Κύπρο, με τη φιλοξενία της
STANDO LTD, η Εναρκτήρια Συνάντηση (Διακρατική Συνάντηση Έργου) του
ευρωπαϊκού έργου FARMS 5.0 – Future-Aligned Resilient Modern Systems for
Farmers Adhering to Industry 5.0 Principles towards Sustainable Agriculture.
Το έργο χρηματοδοτείται στο πλαίσιο του Προγράμματος Erasmus+,
Συνεργασίες για την Εκπαίδευση και Κατάρτιση (KA220-VET).

Χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι απόψεις και οι γνώμες που εκφράζονται
ανήκουν αποκλειστικά στον/στους συγγραφέα/-είς και δεν αντικατοπτρίζουν κατ’ ανάγκη τις
απόψεις και τις γνώμες της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ιδρύματος για την Ανάπτυξη του
Εκπαιδευτικού Συστήματος. Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε το Ίδρυμα για την Ανάπτυξη του
Εκπαιδευτικού Συστήματος μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνα για αυτές.

Η εναρκτήρια συνάντηση του έργου FARMS 5.0
πραγματοποιήθηκε με επιτυχία στην Κύπρο

Στιγμιότυπα από την Εναρκτήρια Συνάντηση
Το έργο FARMS 5.0 αντιμετωπίζει τις κύριες προκλήσεις που αντιμετωπίζει η ευρωπαϊκή
γεωργία, ενσωματώνοντας καινοτομία, επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση (VET) και τις
βασικές αρχές της Βιομηχανίας 5.0. Το έργο προάγει τη βιωσιμότητα και την περιβαλλοντική
υπευθυνότητα, ενισχύοντας παράλληλα την ανθεκτικότητα των γεωργικών συστημάτων.
Επιπλέον, υιοθετεί μια ανθρωποκεντρική προσέγγιση, θέτοντας τους αγρότες και τους
επαγγελματίες του αγροτικού τομέα στο επίκεντρο της τεχνολογικής μεταμόρφωσης, και
υποστηρίζει την υπεύθυνη και ουσιαστική χρήση προηγμένων τεχνολογιών στον αγροτικό
τομέα.

Το έργο FARMS 5.0 υλοποιείται από ένα ισχυρό
και διεπιστημονικό ευρωπαϊκό κονσόρτιουμ
που αποτελείται από το Πανεπιστήμιο
Περιβαλλοντικών και Επιστημών Ζωής του
Βρότσλαβ (UPWr) ως Συντονιστή Έργου, το
Πολωνικό Κέντρο Αγροτικών Συμβουλών και
Κατάρτισης Μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα Sp. z
o.o. (Πολωνία), τη STANDO LTD (Κύπρος), το
Ίδρυμα Agro Centar za Edukacija FACE
(Βόρεια Μακεδονία), την Infinitivity Design
Labs (Γαλλία) και το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο
Θεσσαλονίκης (Ελλάδα). Η Εναρκτήρια
Συνάντηση επικεντρώθηκε στην οικοδόμηση
κοινής κατανόησης του πλαισίου του έργου και
της συνολικής στρατηγικής υλοποίησής του.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης παρουσιάστηκαν οι πιο σημαντικές διατάξεις της οικονομικής
συμφωνίας, συμπεριλαμβανομένων των γενικών όρων, της επισκόπησης του προϋπολογισμού,
καθώς και των οικονομικών και συμβατικών κανόνων. Οι εταίροι συζήτησαν επίσης τις βασικές
παραδοχές του έργου, τα κύρια ορόσημα, τη δομή διακυβέρνησης και τους ρόλους και τις ευθύνες
κάθε συμμετέχουσας οργάνωσης.



Συντονιστής Έργου Εταίροι του Έργου
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Η παρούσα δημοσίευση διατίθεται με άδεια Creative Commons 4.0. Αυτό σημαίνει ότι
μπορείτε να τη χρησιμοποιήσετε, να την αντιγράψετε, να τη διανείμετε, να την
τροποποιήσετε και να τη διασκευάσετε, υπό την προϋπόθεση ότι θα αναφέρετε τον
δημιουργό και θα δηλώσετε ότι υπόκειται σε άδεια Creative Commons.

www.farms-5-0-project.eu

Χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι απόψεις και οι γνώμες που εκφράζονται
ανήκουν αποκλειστικά στον/στους συγγραφέα/-είς και δεν αντικατοπτρίζουν κατ’ ανάγκη τις
απόψεις και τις γνώμες της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ιδρύματος Ανάπτυξης του
Εκπαιδευτικού Συστήματος. Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε το Ίδρυμα Ανάπτυξης του
Εκπαιδευτικού Συστήματος φέρουν ευθύνη για αυτές.

Η εναρκτήρια συνάντηση του έργου FARMS 5.0
πραγματοποιήθηκε με επιτυχία στην Κύπρο

Επιπλέον, παρουσιάστηκε μια επισκόπηση του συστήματος διασφάλισης ποιότητας, της
προσέγγισης διαχείρισης κινδύνων, καθώς και των στρατηγικών διάχυσης και προβολής. Η
συνάντηση περιλάμβανε επίσης αναλυτική παρουσίαση του σχεδίου δράσης, του
χρονοδιαγράμματος του έργου και των αναμενόμενων παραδοτέων.
Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη δομή και τους στόχους των Πακέτων Εργασίας (WP) του έργου. Αυτά
περιλαμβάνουν τη Διαχείριση Έργου, με συντονιστή το Πανεπιστήμιο Περιβαλλοντικών και
Επιστημών Ζωής του Βρότσλαβ· το WP2 που αφορά την Έκθεση Αιχμής για τον γεωργικό τομέα  
5.0 στην Ευρώπη, το οποίο υλοποιείται από τη STANDO LTD και την Infinitivity Design Labs· το
WP3 που καλύπτει το Πρόγραμμα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (VET) FARMS 5.0,
το οποίο αναπτύσσεται από την Infinitivity Design Labs, το Ίδρυμα Agro Centar za Edukacija
FACE και τη STANDO LTD· το WP4 που αφορά τα μικρο-διαπιστευτήρια FARMS 5.0 και τις
πιλοτικές δράσεις, με επικεφαλής την Infinitivity Design Labs σε συνεργασία με το Αριστοτέλειο
Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης και τη STANDO LTD· και το WP5 που εστιάζει στη Στρατηγική
Διάχυσης, με συντονιστή το Πολωνικό Κέντρο Αγροτικών Συμβουλών και Κατάρτισης Μη
Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα Sp. z o.o.
Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με Κοινό Εργαστήριο για τον γεωργικό τομέα 5.0 στην Ευρώπη, το
οποίο επέτρεψε στους εταίρους να ανταλλάξουν απόψεις, να μοιραστούν τεχνογνωσία και να
ευθυγραμμίσουν το όραμά τους για το μέλλον βιώσιμων και ανθεκτικών γεωργικών συστημάτων.
Η Εναρκτήρια Συνάντηση σηματοδότησε επίσημα την έναρξη του έργου FARMS 5.0. Τους
επόμενους μήνες, οι εταίροι του έργου θα επικεντρωθούν σε ερευνητικές δραστηριότητες, στην
ανάπτυξη καινοτόμου περιεχομένου επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, στην
υλοποίηση πιλοτικών δράσεων, καθώς και σε εκτεταμένες δραστηριότητες διάχυσης που
απευθύνονται σε αγρότες, εκπαιδευτές και βασικούς ενδιαφερόμενους φορείς σε ολόκληρη την
Ευρώπη.
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